alize

Fantazyjny sweter wetniany

Materiaty: Wtoczka Alize Cashmira (100%
wetna, 300 m/100 g, kolor 52 — zuzycie
420 g), 7 guzikow, druty na zytce 5 mm,
2 druty pomocnicze: na zytce 5 mm i krét-
ki drut do warkoczy 5 mm, szydetko 3 mm.
Rozmiar: 38/40.

Skroty:

okr. - okrazenie, ozn. - oznaczony, OL -
oczko lewe, OP - oczko prawe, OFr -
oczka $ciegu francuskiego, WR - wzory
warkoczy, 2 RP - 2 oczka razem na pra-
wo, 2 RL - 2 oczka razem na lewo, 3 RL
- 3 oczka przerobione razem na lewo, N/2
- peczek osadzony na 2 oczkach razem,
OR - oczka razem, N - narzut.

Uwagi:

Sweterek dziergany jest bezszwowo od
dotu do gory. Mozna go rowniez wykonac
w sposob tradycyjny i na koncu poszcze-
golne czesci zszy¢ ze soba. Rysunek 1,
2, 3, przedstawiajg kolejno % przodu,
rekaw, tyt. Po zewnetrznej stronie po-
dane sg wymiary sweterka (w mm), we-
whnatrz rysunku podana jest orientacyjna
ilos¢ oczek w danym momencie robotki.
Wzor 1 i Wzdér 4 przedstawiajg catosc
wzoru na tyt, Wzor 2 dotyczy obu cze-
$ci przodu, a Wzér 3 i Wzér 5 dotycza
rekawow. Wzor 6 wykonany szydetkiem

Fantazyjny sweter

wetniany

dotyczy obrobki krawedzi przodéw, reka-
wow oraz tytu sweterka. Od pachy w gore
wystepuje podwodjna numeracja rzedéw:
pierwsza liczba dotyczy rzedow przoddw
i tytu, druga (wieksza) dotyczy rzedow re-
kawodw. Redukujac oczka, liczac od pachy,
na wszystkich czesciach sweterka, nalezy
zwroci¢ uwage czy powinny byc¢ przera-
biane jako 2 oczka RL czy jako 2 oczka RP.
Od rzedéw 83/128 powinny tworzyc
na catej dtugosci regularne linie prawego
oczka na wszystkich brzegach /potacze-
niach poszczegoélnych czesci sweterka.

Wykonanie:

Na druty 5 mm nabieramy 212 oczek
i przerabiamy pierwszy rzad, planujac
wzor (uwzgledniajac tyt, przody i plisy
przeznaczone na zapiecie) w nastepujacy
sposoéb:

1rzqd: 6 OFr, 1 OL, 1 OP, 9 OL, 1 OP,
90L 10P90L 10P920L 10P 9OL,
1 OP;

1 0L, 4 OP 14 OL, 4 OP, 14 OL, 4 OP,
14 OL, 4 OP, 14 OL, 4 OP, 14 OL, 4 OP,
1 0L;

10P90L 10P,90L 10P 90L,10P
90L, 10P920L 10P 10L, 6 OFr.

2 rzqd: wszystkie oczka przerabiamy tak,
jak sie uktadaja, z wyjatkiem plis przezna-
czonych na zapiecie (6 oczek brzegowych

po obu stronach), ktére przerabiamy
wzorem francuskim do konca robotki.
Jednoczesnie na plisie prawej czesci przo-
du wykonujemy dziurki (2 OR, 1 N) w co
18-tym rzedzie poczawszy od 8-go rze-
du, czyliw rz. 8, 26, 44, 62, 80, 98, 116.
Catos¢ przerabiamy zgodnie ze wzorami:
tyt wg Wzoru 1, przody wg Wzoru 2.
Dodatkowo odejmujemy przy niby szwie
po bokach (1 OL) po 2 oczka w 18, 28,
36, 44 rzedzie, a nastepnie dodajemy po
2 oczkaw 60, 68176 rz., oraz po 1 oczku
tylko na przodach w 64, 72, 78 rzedzie.
W 77 rzedzie na obydwu przodach
wykonujemy po 6 peczkdéw z 5 podwoj-
nych stupkow wg Wzoru 2, a nastepnie
w 79 rzedzie odejmujemy po 2 oczka nad
kazdym peczkiem (1 o przed peczkiem,
1 o peczkai 1l o za peczkiem jako 3 o ra-
zem na lewo). W 80 rzedzie robotke dzie-
limy na trzy czesci: lewy przdd, tyti prawy
przéd.

Nastepnie przystepujemy do dziergania
rekawow.

Na druty 5 mm nabieramy 47 oczek,
zamykamy w koto. Rekawy przerabiamy
w okrazeniach.

lokr:20P 10L 10P 70L 10P 7OL,
10P,70L 10P 70L 10P 70L,10P,
10L,2OP.

Do 65 okrazenia przerabiamy wg
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Wzoru 3, dodajac po wewnetrznej stro-
nie rekawa po 2 oczka w 47, 52, 57,
63 okr. W 65 okrazeniu wykonujemy na
rekawach po 6 peczkéw z 5 podwdjnych
stupkéw wg Wzoru 3. Od 66 do 84 okr.
dziergamy sciegiem gtadkim dzersejowym,
dodajac jeszcze 2 oczka w 78 okr. Od 85
do 123 okr., doktadnie na $rodku rekawa
po zewnetrznej stronie, wykonujemy wzoér
lisciawg Wzoru 5.

W 81 rzedzie przodow i tytu oraz 127 okr.
rekawdw zaczyna sie taczenie wszystkich
czesci sweterka ze sobg (wrabianie reka-
wow) w nastepujacy sposob:

81/127: 6 OFr, 1 OL, 38 OP, przerabia-
my od lewej strony za pomocg szydetka
pache przodu/tytu z rekawem, taczac
kazde kolejne oczko przodu lub tytu
z kolejnymi oczkami rekawa. Zaczynamy
od 4 oczek prawego przodu i taczymy je
kolejno z 4 oczkami wewnetrznej czesci
rekawa, oczko lewe (niby szew) tgczymy
7 kolejnym oczkiem rekawa, 3 oczka tytu
z kolejnymi 3 oczkami rekawa. Nastep-
nie przerabiamy tyt zgodnie z uktadem
wzoru: 26 OP, 31 WR, 26 OP, po czym
taczymy pod pachg drugi rekaw w od-
wrotnej kolejnoéci, czyli najpierw 3 ocz-
ka tytu z 3 oczkami rekawa, oczko lewe
(niby szew) z kolejnym oczkiem rekawa
i 4 oczka przodu z nastepnymi 4 oczkami
rekawa. Przerabiamy przéd lewy: 38 OP,
1 OL, 6 OFr. W tym rzedzie rekawy nie
sg przerabiane a jedynie pofaczone pod
pacha z reszta dzianiny.

82/127: 6 OFr, 1 OL, 36 OP, 2 oczka

Rysunek 1: Potowa przodu

30 60 60

przodu potfaczone z kolejnymi 2 oczkami
rekawa, 51 OP (rekaw), 2 oczka reka-
wa potaczone z 2 oczkami tytu, 24 OP,
31 WR, 24 OP (tyt), 2 oczka tytu potgczo-
ne z 2 oczkami rekawa, 51 OP (drugi re-
kaw), 2 oczka rekawa potgczone z 2 ocz-
kami przodu, 36 OP, 1 OL, 6 OFr.
83/128: 6 OFr, 1 OL, 34 OP, 2 oczka
przodu z 2 oczkami rekawa, 49 OP (re-
kaw), 24 OP, 31 WR, 24 OP, 49 OP (re-
kaw), 2 oczka rekawa z 2 oczkami przodu,
34 OP, 1 0L, 6 OFr

84/129: 6 OFr,1 0L, 34 OP, 1 0L, 47 OP,
1 0L, 24 OP, 31 WR, 24 OP, 1 OL, 47 OP,
1 0L, 34 0P 10L, 6 OFr.

Nastepnie od rzedéw 85/130 az do kon-
ca robotki przerabiamy catos¢ sweterka,
odejmujac po 1 oczku (2 OR) w rzedzie
w poszczegodlnych czesciach. | tak dla
przodow beda to rzedy: 85, 87, 89, 93,
97, 103, 109 (pozostaje 27 OP, 1 OL,
6 OFr).

Z tytu redukujemy oczka gtownie we
wzorze:

w 95 rzedzie: 4 o u podstawy wzoru liscia
(2RP, 3RL, 2 RP)

w 113 rzedzie: 4 o pod peczkami ozn. N/2
w 115 rzedzie: 2 o pod peczkami ozn. N/2
w 117 rzedzie: 2 o po bokach tytu

w 125 rzedzie: 4 o pod peczkami ozn. N/2
w 127 rzedzie: 2 o pod peczkami ozn. N/2
Powinno pozosta¢ 61 OP.

Przy rekawach redukujemy oczka po
bokach rekawa (czyli po 2 o w rzedzie)
w rzedach 130, 131; potem 10 x co trzeci
rzad: 134, 137, 140, 143, 146, 149, 152,

Rysunek 2: Rekaw

155, 158, 161, nastepnie 163, 165, 167
i do konca rekawa 10 x w kazdym rzedzie,
czyli 168, 169,170,171, 172,173, 174,
175,176,177.

Nalezy pamieta¢, ze w 115 rzedzie za-
czyna sie podkréj pod dekolt z przodu.
W tym projekcie plisa pod szyja jest wra-
biana od razu, czyli dekolt ksztattuje sie
za pomoca rzedow skréconych w naste-
pujacy sposodb:

w 115 rzedzie nie przerabiamy po obu
stronach oczek plisy (zostawiamy na dru-
cie), 117 rzqd skracamy nie przerabiajac
o kolejne 5 o po obu stronach, 119 rzqd
o kolejne 3 o. Dalej:

121 rzad; 3 o,

123 rzad: 2 o,

125rzad: 2 o,

127 rzad: 1 o,

129 rzad; 1 o.

Pozostaje 10 oczek na ramiona.

Od czubka rekawa po lewej stronie ro-
botki taczymy szydetkiem na ramionach
poszczegdlne przody z tytem sweterka,
wrabiajac po 10 oczek w gtab.

Wszystkie pozostate oczka, czyli oczka
dekoltu (rzedy skrécone), oraz oczka
tytu (41 o) tapiemy na jeden drut i wyko-
nujemy 10 rzedow Sciegiem francuskim
z uwzglednieniem ostatniej dziurki na
guzik w 116 rzedzie.

Robotke zakanczamy tancuszkiem od le-
wej strony.

Dolng krawedzZ sweterka oraz brzegi re-
kawow obrabiamy wg Wzoru 6. Przody
i rekawy wg Wersji 6A, tyt wg Wersji 6B.

Rysunek 3: Tyt
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